

ИСТОРИЯ В МИНИАТЮРЕ

Новый год в РГПУ им. А. И. Герцена начался с события, очень важного для сохранения богатой университетской истории, – в главном корпусе состоялась презентация восстановленного макета центральной части архитектурного комплекса университета и его торжественная передача музею.



БОЛЕЕ четверти века назад на факультете изобразительного искусства в качестве дипломной работы был создан макет, изображающий главный корпус университета с прилегающими к нему зданиями и садом. С 2000-х годов макет хранился в музее РГПУ им. А. И. Герцена

даже можно сказать, произведение искусства».

Работали над восстановлением макета заведующий керамической мастерской кафедры художественного образования и декоративного искусства Павел Верлингер, старшие

преподаватели кафедры Мари-на Звягина и Наталья Дмитриева, член Союза художников России Леонид Звягин, а также студенты института художественного образования.

Марина Звягина поделилась деталями хода творческого процесса: «Когда мы увидели макет, поняли, что надо полностью менять основание, чем мы и занимались в первую очередь. Также мы поменяли деревья, почистили сами здания. Макет просто замечательный, и его обязательно надо сохранять».

Директор музея Герценовского университета Екатерина Колосова выразила благодарность ректору и всем, кто трудился над макетом: «Я хочу ещё раз подчеркнуть, что в нашем университете работают преподаватели с золотыми руками, и поблагодарить Сергея Игоревича за ту чуткость, которую он проявил». Добавим, что теперь макет защищен

прозрачным куполом, приобретенным ректором на собственные средства. Восстановленный макет стал первым даром музею в новом году.

Говоря о том, в чём отличие макета от современного вида университета, Екатерина Матвеевна подчеркнула, что сегодня на месте бывшего квартирного корпуса служителей Воспитательного дома расположен 18-й корпус, в котором находится институт международных связей. «Это здание построено в 2004 году — позже, нежели представленные на макете здания, выходящие на Казанскую улицу. Сейчас этих зданий уже нет, поэтому очень интересно посмотреть, как раньше выглядела часть университета, расположенная со стороны Казанского собора», — рассказала она.



и всегда вызывал у посетителей большой интерес, что неудивительно — всем хочется прикоснуться к истории и посмотреть, как выглядел любимый университет десятилетия назад. Иногда кто-то настолько «впечатлялся» макетом, что решал оставить себе на память части миниатюрных зданий. Со временем, как и любой музейный предмет, макет стал нуждаться в реставрации.

Инициатором восстановления стал ректор Герценовского университета Сергей Богданов, который поручил эту работу преподавателям института художественного образования. Во время торжественной передачи восстановленного макета ректор отметил: «Сегодня по-настоящему радостное событие. Мы в очередной раз вспоминаем о замечательной истории нашего университета, которому в 2022 году исполнится 225 лет. Я надеюсь, что мы отметим эту дату не только вспоминая историю, но и создав условия для дальнейшего развития. То, что макет восстановлен благодаря совместной работе студентов и преподавателей, доказывает, что сотрудничество учащихся и наставников всегда ведёт к большим достижениям».

Об истории создания макета и реализации идеи его восстановления гостям презентации рассказала директор института художественного образования Ольга Сапанжа: «Этот макет был создан одной из студенток на художественно-графическом факультете. Затем он оказался в музее, немного ветшал, терял свой облик, но усилиями наших преподавателей он восстановлен, и сегодня мы с радостью представляем вам не просто макет, а музейный предмет, единицу хранения и, наверное,



Марина Звягина добавила, что макет демонстрирует не только то, как когда-то выглядел университетский комплекс, но и то, как год от года меняются дипломные проекты: «Студенческие работы в каждый период времени разные, они всегда носят свой уникальный характер. Это другие материалы, другой взгляд на вещи. На тот момент эти макеты делали так. И мы видим не только историю вуза, но и историю того, как те или иные работы выполнялись студентами раньше».

Обновлённый макет занял почётное место в музее РГПУ им. А. И. Герцена на радость всем посетителям, равнодушным к истории.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ



Первое в 2021 году заседание Учёного совета РГПУ им. А. И. Герцена прошло в очном формате.

РЕКТОР университета Сергей Богданов поблагодарил участников заседания за личное присутствие в столь непростое время и подчеркнул, что предприняты все необходимые меры для обеспечения безопасности каждого.

Основным вопросом повестки дня заседания стали итоги научно-исследовательской деятельности. С докладом выступила проректор по научной работе Лариса Цветкова, которая отметила, что в 2020 году научно-педагогические работники университета подали 265 заявок на 63 конкурса грантов. Поддержаны 56 заявок, 79 находятся на рассмотрении. За прошедший год в университете реализовано 130 научных проектов, что на 15 больше, чем в 2019 году.

Также в рамках заседания президент Герценовского университета Геннадий Бордовский представил отчёт об итогах работы в должности с 2016 года. Сергей Богданов вручил Геннадию Бордовскому благодарность комитета Государственной Думы РФ по образованию и науке за значительный личный вклад в экспертно-аналитическое сопровождение законотворческой деятельности в сфере образования и науки.

В повестку дня заседания вошли и иные вопросы, такие как выборы заведующих кафедрами, конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава и принятие решения о выдвижении инновационного образовательного проекта профессиональной переподготовки «Санкт-Петербургская высшая школа перевода» на соискание премии Правительства РФ 2021 года в области образования.

ОБЩИЙ УСПЕХ



Филиал Герценовского университета появился в столице Узбекистана.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ о создании филиала РГПУ им. А. И. Герцена было подписано президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мизриёевым в октябре 2020 года. В декабре того же года, когда делегация Узбекистана посетила университет, состоялось торжественное подписание договора о сотрудничестве между Герценовским университетом, Министерством дошкольного образования и Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Высокую значимость этого события подчеркнул ректор Сергей Богданов: «Все мы чувствуем, что это исторический момент. Открытие филиала Герценовского университета в Ташкенте очень важно не только для нас, но и для будущих поколений, которые увидят его результаты».

В открытии филиала старшего педагогического вуза России особо заинтересовано Министерство дошкольного образования Узбекистана, возглавляемое Агрипиной Шин, — такое решение поможет успешно реализовать концепцию, согласно которой система дошкольного образования будет совершенствоваться благодаря подготовке высококвалифицированных педагогических кадров в вузах.

Герценовский университет давно активно сотрудничает с коллегами из Узбекистана. В 2020 году российские преподаватели русского языка как иностранного посетили Узбекистан, чтобы провести тестирование в рамках программы повышения качества преподавания русского языка и общеобразовательных предметов на русском языке «Класс!» («Зёр!»).

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»